



6日上午,菏泽市优化营商环境新闻发布会召开。本报记者 邓兴宇 摄

菏泽1年砍掉67项市级审批

坚决清除行政权力“盲区”,全市营商环境大改观

本报记者 景佳 张建丽

记者从6日上午召开的菏泽市优化营商环境新闻发布会上获悉,一年多来,全市优化营商环境工作取得了显著成效,优化审批服务、规范涉企收费、清理中介组织三项重点工作实施方案确定的各项目标已基本实现,受到了广大企业、群众和外来投资客商的好评,得到了省委、省政府领导的肯定。

大力优化审批服务 清理市级事项67项

在过去一年半的时间里,菏泽市政府副秘书长、办公室主任吴修印还担任着另一项重要职务:全市优化营商环境领导小组办公室主任。在发布会上,被问及工作感受,他用“定位高,执行严,工作实,措施新”定位了菏泽市优化营商环境工作的特点。他说,一年多来,菏泽不断深化行政审批制度改革,不少做法走在了全省的前列。

吴修印介绍,自2013年8月,菏泽在全市全面推开优化营商环境工作后,市编委开始对65个部门、单位现有行政审批事项进行全面、彻底地清理核查。部门、单位共上报审批事项454项。按照合法、合理、效能、责任的原则,对部门、单位上报的事项逐一进行甄别,初步清理掉市级事项67项。同时进一步压缩审批时限,将审批事项办理时限压缩到了法定时限的30%,提高了审批效率。现在,市级自行设立的非行政许可审批事项已全部清理到位。

“目前,菏泽市不存在自行设立非行政许可审批事项。”吴修印介绍说,目前市级行政审批事项共387项,其中子项662项。

菏泽市机构编制委员会办公室副主任王金聚介绍,对保留的行政审批事项,菏泽编制了《菏泽市市级行政审批事项目录》,全部纳入到了目录管理系统统一编码、动态管理,严格实行一张清单管理,全面接受社会监督,以保证审批权力在阳光下运行。“此项工作在全省第一家上报省编办审核,在全省第一个将目录公示,现此项工作已经完成,近日将正式行文公布。”

变过去的串联审批为 同步高效的并联审批

吴修印介绍,菏泽审批事项不仅实现了在政务服务大厅统一联合办理,而且创新方式,探索开展了行政审批事项联合办理,这也是菏泽优化营商环境工作的亮点。

为确保审批事项的规范、阳光操作,市优化办将“两集中两到位”作为工作的重中之重,采取公开承诺、定期调度、督导检查等方式,持续强力推进。目前,市级行政审批事项全部在政务服务大厅或分中心集中统一办理,杜绝了“体外循环”和“后台操作”。

同时通过进一步精简环节优化流程,审批效率明显提高。采取优化部门内部环节、压缩办理时限和推行联合审批等措施,狠抓各环节的提速增效。

目前,单位内部审批环节由改革前的平均5个以上精简到2-3个。市级行政审批事项总审批时限由16988个工作日压缩到5318个工作日,比法定时限压缩了70%。更加便民的是,在先期试行的基础上,市政府第21次常务会议审议通过了《菏泽市行政审批事项联合办理试行办法》,对两个及以上部门分别实施的行政审批事项,由市政务服务大厅组织各相关部门及其窗口联审联办,变过去的串联审批为同步高效的并联审批。

目前,工商注册类项目原来需20天,现在当天就可拿证;食品药品类项目之前需60天,现在5天就能办完。实行联合审批后,涉及多部门的审批事项的办理时限,由原来平均90天以上压缩到5-7天即可办结,大大提升了审批效率。

严格规范涉企收费 企业负担切实减轻

吴修印说,一年多来,通过严格规范涉企收费,企业负担切实减轻。

“凡是国家、省有上下限收费标准的,一律按下限标准执行。改革后,行政事业收费透明度显著增强,有效减少了乱收费行为的发生。”同时,还推行了有区别的涉企服务价格。菏泽市借鉴外地经验,对涉企经营服务性收费指导价进行调整规范,对工业项目和现代服务业按标准下限的50%收费,对传统服务业按标准下限的60%收费,对房地产开发项目按标准下限的70%收费。据调查审核,涉企服务价格执行有区别的价格政策后,市级每年可以减轻企业负担2300多万元。

实行了非税收入集中征收。对市级非税收入实行集中收取、联合征收,由市财政局在政务服务大厅设立收费窗口负责征收。今年1-9月,政务服务大厅窗口征收非税收入2.56亿元,比去年同期增收1.09亿元,增长74%。

菏泽市物价局局长马长安感慨说,综合物价部门调研、年审和专项检查情况来看,一年来我市有关执收单位对优化营商环境规范涉企收费的重要性思想认识到位,措施落实到位,政策执行到位,企业减负成效显著。

分类清理中介组织 中介市场秩序得到规范

中介组织作为市场经济的产物,近年来已发展成为市场经济运行机制的重要组成部分。然而,由于体制不顺、法规滞后、监管不力、权力寻租等原因,导致中介组织出现诸多问题,阻碍了中介市场的健康发展,也影响了菏泽市的营商环境。

“开展清理规范工作前,市直部门下属的中介组织多数没有和主管部门脱钩或脱钩不彻底。”市纪委副县级检查员李国利介绍,针对这一情况,他们狠抓了关键环节。

对市直行业主管部门下属的企业性质的中介组织,按照组织人员、业务开展、资产财务和办公场所与主管部门“四分开”的要求,与行业主管部门彻底脱钩,绝不允许通过中介组织报销费用、发放福利。对具有中介服务职能的自收自支和差额拨款的事业单位,要求组织人员、资产财务与主管部门“两分开”,鼓励、支持与原单位脱钩,转变职能,走向市场,同时打破垄断、引入竞争。各有关部门允许业主自主选择中介服务,对市内外中介组织做出的评估、认证结果一视同仁。同时,积极推动涉及审批的“环评、安评、能评、雷评、震评、水评、图审”等中介服务组织进驻政务服务大厅,而且每类基本不少于3家。

截至目前,菏泽市直部门按照“四分开”要求清理企业性质中介组织15个,清理具有中介服务职能的自收自支和差额拨款的事业单位17个,引入中介组织30个,基本形成了“统一开放、竞争有序、诚实守信、公平合理”的中介市场体系。

老舍茶馆落户菏泽

近日,老舍嫡孙张盛春先生在菏泽考察后,代表老舍茶馆与山东正厦房地产开发有限公司达成合作意向并签订授权书,在菏泽首席文化城——文泽苑内开设老舍茶馆。至此,宣告老舍茶馆在山东菏泽落户。

众所周知,老舍茶馆,是以人民艺术家老舍先生及其著名话剧《茶馆》命名的。也是一家集书茶馆、餐饮馆、茶艺馆于一体的多功能综合性大茶馆。以汇聚京剧、曲艺、杂技、魔术、变脸等优秀民族艺术的演出和品尝各类名茶、宫廷细点、北京传统风味小吃而闻名中外。老舍茶馆在京开业以来,共接待了47位外国元首、众多社会名流

和200多万中外游客,成为展示民族文化精品的特色“窗口”和连接国内外友谊的“桥梁”。

当问及张盛春先生为什么选择菏泽开设老舍茶馆时,张先生表示,菏泽历史悠久,名人辈出,是中华文明发祥地之一,具有深厚的文化底蕴。特别是占地240亩的菏泽首席文化城——文泽苑,与老舍茶馆牵手,这是一件很有意义的事情,我们一定要珍视这一历史机遇,以挖掘、传承老舍茶馆文化为己任,继续引领带动菏泽文化产业向前发展。用完美的创意,一流的技术,把菏泽首席文化城建成一张靓丽的名片,为菏泽大发展,共筑中国梦,做出我们自己应有的贡献。

具及各种工艺美术品研发、展示、教育、培训、拍卖等,使菏泽成为苏鲁豫皖四省交界处文化艺术集聚地和发展高地。选择菏泽,就是选择了未来。

中国文化馆(集团)股份有限公司董事长王福波表示,作为集团公司旗下的菏泽首席文化城——文泽苑,与老舍茶馆牵手,这是一件很有意义的事情,我们一定要珍视这一历史机遇,以挖掘、传承老舍茶馆文化为己任,继续引领带动菏泽文化产业向前发展。用完美的创意,一流的技术,把菏泽首席文化城建成一张靓丽的名片,为菏泽大发展,共筑中国梦,做出我们自己应有的贡献。



◀ 中国文化
馆(集团)股份有限
公司董事长王福
波(右一)与老舍
嫡孙张盛春先生
合影。

▶ 菏泽首席
文化城——文泽
苑项目位于八一
路与太原路交汇
处。

